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Zadania zamkniete
Za kazda poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.

;‘:,';i ::;;1‘;’;32 Wskazowki do rozwiazania zadania
1. A |3 +6|>6<3x+6<—6V3X+6>6<X<—4VvX>0
2. A W(-3)=—54—_36+45—12=—_57
3. B Iogz7+:ggz;=Iogz7+logz7=m°§27
4. A W =8X° +12x2 + 6X +1—(X* —=3x? +3x —1) = 7x* +15X? +3X +2
5. D (x+5) +(¥—2'=4=5=(-52).r=2

Zadania otwarte — kodowane

Numer Poprawna Liczba
zadania | odpowiedz Wskazowki do rozwijzania zadania punktow
6. 419 32 46 46 144 0-2

S B R T R T
144 830
=——+2=o—==2419825...~2,4198
& =33t "33
7. 565 |_4 _ b _4y3-5656854..~5657 0-2
sin30° sin45°
8. 760 0-2
l:2x—y+1=0,d(A 1) = 108+ _ 175 5 600631... ~ 7,60
N 5
0, 899 Jesli ABCD jest podstawa dolna szescianu, BDE - przekrojem, 0-2
OE = h - wysokoscia przekroju, O - punktem przeciecia przekat-
nych kwadratu ABCD, to:
|BD| = 6+/2,|0C| =342, @ =0s30° = h =26 =4,898979.... ~
~ 4,899
10. 273 [1 4]{3 1 0-2
n+4)(3m -1 TallP Tz
jm (DEACP 1) Ul )8 0.(27)~ 0,273
n—ie 11N 45042 noex 11
M+ 5 +—
n n
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq”

Zadania otwarte

Numer Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczba

zadania punktow
1. Rozwigzanie: 0-3
Sin3x +5iN9x =0 =-25iN6xco53X =0 =-5iN6Xx=0vCos3x=0
Kx *® Kmw ® w w® 27 5w
=— =—+—nkeC 0 00— = — —, —
=X="Vx=ct+onke AXE(m}z:»XE{,G,g,z,g,Gm}
Istotny postep: 1
Przeksztaicenie réwnania do alternatywy dwaéch réwnan:
sin6x =0wvcos3x =0
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 2
Zapisanie rozwiazan w postaci ogolnej: x = k—gr VX = %+ k?" gdziek cC
Rozwigzanie petne: 3
Zapisanie odpowiedzi uwzgledniajacej zatozenie: x ¢ {0, % = 2?" 5?" r}
12. Rozwigzanie: 0-3

X(x?—4x—-5)<0
X, =0,%=-1X%=5
X(x*—4x —5)< 0« x €(—o0,—1)U(0,5)

Istotny postep: 1
Zapisanie nieréwnosci w postaci: x[x2 —4x — 5] <0

Pokonanie zasadniczych trudnosci: 2
Wyznaczenie pierwiastkow: x, =0,x, =—1,x;=5
Rozwigzanie petne: 3
Rozwiazanie nieréwnosci: X (x* —4x —5)<0 < x €(—o0, —1)U(0.5)
13. | Rozwigzanie: 0-3
Fo0=—1%_ rin—0, =18 _o- x—0
(x2—1) (x> —1)

Badamy znaki pochodnej i zapisujemy odpowiedz: w punkcie x = 0 funkcja
osiaga maksimum.

Istotny postep: 1
Wyznaczenie pochodnej funkcji: f'(x)= [_21 lez

Xt —1
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 2
Wyznaczenie miejsc zerowych pochodnej i okreslenie znakow pochodnej:
% =0= x =0, pochodna dodatnia dla x € (—oo,—1)U(—1,0), pochodna
X —

ujemna dia x €(0,1)U(1, + o)

Rozwigzanie petne: 3
Zapisanie odpowiedzi: w punkcie x = 0 funkcja osiagga maksimum.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq”

Numer Liczha
sadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania pUNKtoOW
14. Rozwigzanie: 0-5
Niech ABC bedzie danym trojkatem, CD - srodkowa tréjkata i E € CD, P € BC.
Rysujemy prosta réwnolegia do odcinka BC przechodzaca przez punkt A oraz
prosta rownolegta do odcinka AC przechodzaca przez punkt B. Punkt przecie-
cia prostych - punkt F. Wtedy |CE| = x, |ED| = 3x, |DF| = 4x. Oznaczamy ponad-
to:|CP| =y, |PB|= z, wiec |AF|=|BC|=y +z
Zauwazamy, ze trojkaty CEP i EAF sa podobne, zatem:
v —iz}ﬁl,-f—zz}z—1
y+2z 7X N Z 6
Postep: 1
Wykonanie rysunku z oznaczeniami:
ABC - dany trojkat, CD - srodkowa tréjkata, E € CD,P € BC. Narysowanie od-
cinka AF réwnolegtego do BC oraz odcinka BF réwnolegtego do AC.
Istotny postep: 3
Zapisanie, ze |CE|= x, |ED|= 3x,|DF|= 4x. |CP|=y.|PB| = z. |AF|=|BC| =y + z (2 pkt,
jesli nie
zapisano,
2e |AF|=
= |BCI =¥+
+2)
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 4
Zauwazenie, ze tréjkaty CEP | EAF 53 podobne.
Rozwigzanie petne: 5
Wykazanie tezy zadania: X =by=z= L 1, co nalezato dowiesg.
y+z 7x Z 6
15. Rozwigzanie: 0-5
a1 i
Zapisujemy ukfad: 1;? 512 Ala| <1, po jego rozwigzaniu otrzymujemy:
1 [ —
1-g* 7
_1 5
T2 lub { - . Drugi ukiad jest sprzeczny z warunkiem |q| < 1.
2,=4 L
Istotny postep: 2
a, (1 pkt, gdy
1— q =8 Zapisano
Zapisanie ukiadu réwnan: Alal<1 tylko jed-
a® 512 no réwna-
1-g° 7 nie)
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Przeksztaicenie ukiadu do réwnania kwadratowego, np.: 2q? -5 +2=0
Rozwiazanie prawie catkowite: 4
1
Rozwigzanie ukiadu rownan: {q ~ 2 lub {q =2
_ 31 - —8
a,=4
Rozwigzanie petne: 5
1
Wybor rozwiazania i odpowiedzi: 9= 2
a=4
3
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq”

Numer Liczha
radania Modelowe etapy rozwiazywania zadania punktow

16. | Rozwigzanie: 0-4
Liczba liczb z 1" na pierwszym miejscu: [;}-83

Liczba liczb z ,2" na pierwszym miejscu:5.4.8°

Liczba liczb z cyfrg inng niz 1", ,2" na pierwszym miejscu: 7-[;]-3-82
-85 45.4.8+7. 5

5
suma: -3.87 = 28800
: ]

Istotny postep: : |
Zapisanie liczby mozliwosci z cyfra ,1" na pierwszym miejscu: [2}'85

Pokonanie zasadniczych trudnosci: 2
Zapisanie liczby mozliwosci z cyfra ,2" na pierwszym miejscu: 5-4-8?
Rozwigzanie prawie catkowite: 3
Zapisanie liczby mozliwosci z cyfrg inng niz ,1" lub ,2" na pierwszym miejscu:

7.[5}.5.82

2
Rozwigzanie petne: 4
;} 3.82 — 28800

Wyznaczenie sumy wszystkich liczb: [Z] 8 4+5.4.84+7.

17. | Rozwiazanie: 0-7

2
18:Ga+3h:>h:6—2a,1/:ad—”{§-h,v :g[saz—zaij,ae 0.3)

V'ih) = g[ﬁa - Gaz], V'= 0« a=0va=2. Analizujac znaki pochodnej,

otrzymujemy: w punkcie a = 2 funkcja osiagga maksimum.
| czesc 1
Wyznaczenie wzoru funkcji okreslajacej objetosc ostrostupa:

Zapisanie zwiazku miedzy krawedzia boczna i krawedzig podstawy: h=6—2a

i i \/g 2 3 2

Wyznaczenie wzoru na objetosc¢ ostrostupa: Via) = T[Ga —2a ]

Wyznaczenie dziedziny funkcji: a € [0,3] 3
(zal czest
przyznaje
sie 3 pkt)

Il czesc - Zbadanie pochodnej i wyznaczenie ekstremum 4

Wyznaczenie wzoru pochodnej funkcji: V'(@) = g [123— 632]

Wyznaczenie miejsc zerowych pochodnej: V'=0< a=0va=2 5

Zbadanie znakéw pochodnej i zapisanie wniosku dotyczacego maksi- 6

mum funkcji: (zall czesc
przyznaje

V'(@a)>0dlaac (0 2) V'(a) <0 dlaae(2 3), zatem funkcja rosnie w przedziale

sie 3 pkt)
(0.2), maleje w (2, 3), stad w punkcie a =2 funkcja osiaga maksimum bedace I
jednoczesnie najwieksza wartoscia funkcji.
Ill czes€ - Wyznaczenie najwiekszej wartosci funkcji 1
V(2)=23 (za lll
czesc
przyznaje
sie 1 pkt)




Pobrano z arkusze24.pl

Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq”

Numer Liczha
sadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania pUNKtoOW
18. Rozwigzanie: 0-5
Badamy sytuacje, gdy funkcja jest liniowa: m=1=- f(x) = —1, zatem nie ma
miejsc zerowych.
Badamy sytuacje, gdy funkcja jest kwadratowa: m =1
Wyznaczamy zbior, dla ktérego istnieja dwa rézne pierwiastki tréjmianu kwa-
dratowego:
A<O0eme(—oo, 1]U[¥,+oo]
1M
A=0&m=—
sm=3
A>0eme [1, 1—71]
[ 11
0 dlame(—occ, YU 5+
Zapisujemy wzor funkcji: gim =11 dlame {;}
2 dame [1, %]
i rysujemy wykres. )
Postep: 1
Zapisanie i rozwigzanie warunku: a = 0 = m =1- nie ma miejsc zerowych.
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Zapisanie i rozwiazanie warunku dla m = 1: (2 pkt,
11 jesli po-
A<O0&eme(—oc, 1]U[—,+oo] petniono
7 biad ra-
11 chunko-
A>0&eme [1, 1—71
Rozwigzanie prawie catkowite: 4
0 dlame [—oo,1) u[g +oo]
Zapisanie wzoru funkcjig: gim =11 dlame {1—71}
11
2dame|l—
2 dame[t7]
Rozwigzanie petne: 5
Narysowanie wykresu funkcji g.




